



南华附一医院成为国家心血管病中心高血压专病医联体衡阳市中心

■文/图 本报记者 贺正香
通讯员 周王艳 苏冰悦

本报讯 6月28日上午,我市举行“国家心血管病中心高血压专病医联体”衡阳市中心启动大会。在南华大学附属第一医院副院长唐惠芳、赵兴斌、贺军以及来自全国各地的高血压专家的见证下,市卫健委副主任谭绪平宣布“国家心血管病中心高血压专病医联体”衡阳市中心成立,国家心血管病中心高血压专病医联体理事长蔡军教授为南华大学附属第一医院授牌,同时,第一批17家成员单位代表接受“医院分中心”授牌。

据了解,国家心血管病中心高血压专病医联体由国家心血管病中心、中国医学科学院阜外医院发起成立,是我国首个全国性的高血压专病医联体。国家心血管病中心高血压专病医联体衡阳市中心落户南华大学附属第一医院,标志着衡阳市高血压专业防治队伍进入国家队,开通了通往国家心血管病中心的信息快速通道。

南华大学附属第一医院大内科主任、心内科二病区主任吴洁教授介绍,此次启动大会荣幸地邀请到国家心血管病中心阜外医院高血压诊治中心蔡军教授、马文君教授、中山大学附属第一医院陶军教授、中南大学湘雅三医院袁洪教授、湘雅医院杨天伦教授等全国知名专家。他们围绕高血压病防治最新进展等内容进行专题讲座,蔡军教授讲授“中国高血压达标率低的原因分析”专题,马文君教授讲授“继发性高血压的诊治思路”专题,陶军教授讲授“高血压血管损伤发病新机制与防治进展”专题,杨天伦教授讲授“清晨

血压—高血压管理的杠杆点”专题,袁洪教授讲授“湖南省高血压基层防控现状”专题等。

南华大学附属第一医院副院长赵兴斌在接受记者采访时说,高血压病正成为威胁我国国民健康的主要慢性病之一,仍面临“三低二高”(知晓率低、治疗率低、控制率低;患病率高、致残高)的现实窘境。为彻底扭转这种不利局面,积极贯彻和执行《“健康中国2030”规划纲要》,落实国家卫健委《关于推进医疗联合体建设和发展指导意见》,由阜外医院牵头于2017年成立了国家高血压病医联体,旨在推广高血压病防治技术,规范诊疗及加强质量控制,由上而下,并迅速辐射到全国各地。南华大学附属第一医院于2018年1月作为衡阳中心与湘雅三医院签署了高血压专病医联体协议。此后一年来,该院心内科高血压病亚专科积极响应,陆续开展了“高血压病健康教育、高血压病义诊、高血压病防治走基层”等系列活动,社会反响良好,得到了衡阳地区广大居民和患者的一致肯定。赵兴斌表示,高血压专病医联体衡阳市中心首批即吸纳了17家来自衡阳市级各医院和各县(市)区的成员单位。今后,高血压专病医联体衡阳市中心将集全市高血压同仁之力,携手深入基层、深入农村,切实加强基层社区医生的培训和高血压患者的健康宣教,推动高血压专科建设和慢病管理工作。从而实现区域医疗资源共享、提升基层医疗服务能力,打造市县乡高血压防治一体化体系,优化高血压管理流程,加强各级医院的协同合作,提高我市高血压诊疗服务水平,共同造福衡阳市高血压患者。

据介绍,南华大学附属第一医院心血管



蔡军教授(右)为南华大学附属第一医院授牌

内科现有医护人员共102人,其中主任医师7人,副主任医师11人,博士学位医师11人,硕士研究生导师9人,高级职称护师10余人。技术力量雄厚,人才梯队合理,现已成为省内一流的心血管内科,2014年成功申报了湖南省“十二五”重点学科。该科去年门诊接诊人次达43000人次,去年收治住院病人近10000人次,去年开展经皮冠状动脉造影术及冠脉支架植入术等各类手术5000余例,获得“国家心血管疑难病症诊治能力提升工程”项目,技术力量和综合实力在湘南地区居领先地位,达到省内先进水平。



首批县(市)区医院成员单位代表接受“医院分中心”授牌



首批市级医院成员单位代表接受“医院分中心”授牌

齐诵爱国诗篇 祝福伟大祖国

衡阳核工业卫校举办“迎国庆 展风采”文艺演出

■通讯员 廖红伍 邹杰

本报讯 6月21日晚上,核工业卫生学校2019年“迎国庆 展风采”文艺演出举行。学校领导、教职工代表和近千余名学生共同观看了精彩的演出。

本次演出以“迎新中国70华诞 展职教时代风采”为主题,汇集演唱、小品、舞蹈、朗诵、快板、弹唱、情景剧等多种形式,奏响青春旋律喜迎国庆,齐诵爱国诗篇祝福祖国。演出在热烈的开场歌舞《盛世鼓

舞》中拉开帷幕,舞蹈串烧《attention+real-ligator》《push push 啦啦操》、小品《我的药剂时代》、现代舞《睫毛弯弯》《飞扬吧青春》、吉它弹唱《同桌的你》等充满青春和校园气息的节目,引发现场观众的共鸣;小品《扶不扶》在点燃观众的笑点的同时也引发了观众们的深深思考;古典舞《典狱司》《梨花颂》《知否 知否》超越时空的画面与场景,让观众过足了“穿越”瘾;多人朗诵《少年中国说》大气磅礴、充满正能量,获得全场点赞;情景剧《不忘初心 牢

记使命》切合护理专业学生实际,抒发健康情怀,充分展示了“白衣天使”的风采;快板《夸夸十九大》、舞蹈《江南》等节目更是耳目一新,博得阵阵掌声。演出在全市职教“文明风采”展演获奖作品——合唱《国家》《职业教育歌》成功落下帷幕,为师生带来了一场视听盛宴。

整场演出既有传统文化的展现,又有青年喜爱的现代艺术,充分展现了校园文化的丰富多彩,彰显了“核卫”学子青春向上的精神风貌,并为新中国70华诞献上最美好的祝福。

手书感谢信 致谢好医生

■通讯员 殷君发

本报讯 近日,衡阳市中心医院副院长刘小平正在心内科门诊看病,一位老人满怀感激之情,送来一封手书感谢信。

老人紧紧握住刘小平的手,饱含热泪地说:“我怕我身体扛不住,来不及感谢您,专程给您送来感谢信,感谢您的付出!”

老人姓王,16年前,因病在衡阳市中心医院抢救。刘小平通过精心施治,挽救了王老的生命。16年来,王老一直在刘小平这里复查复诊,还一直亲切地称刘小平为“救命恩人”。

为感谢好医生的精心治疗,王老特意手书一封感谢信,送到刘小平手中,了却一桩多年的心愿。老人离开医院时,依依不舍,频频回头,不停地向刘小平挥手告别。

附感谢信:

尊敬的刘院长:

您好!我的救命恩人。在这又怎能诉尽我心中千言万语呀,饱含热泪、满腹感激,感恩的话不知从何讲啊!人世间,有时总会有无法预测的事情要发生,来扰乱、冲击我们平静的生活,如民间流传一句耳熟能详的老话:“天有不测风云,人有旦夕祸福。”难以忘怀的2002年9月11日,下午3点半左右,我突发心梗,绞痛难忍、满头大汗。被迅速送到医院,是您为我接的诊,我急切地对您说:“医师!我好难受,请您首先给我止痛吧。”

“我们正在抓紧检查原因,确诊是哪个部位、器官使你巨痛,你再稍微忍耐一下。放心吧,我会解除你的痛,能治好你的病。医院给病人止痛是轻而易举,可一定要查出根源,而不能盲目去止痛,留下定时炸弹。”

这一段话,诠释了您对我的真挚情感,使我倍感亲切、倍受感动。没过多久,痛缓解了,汗也停止了,我得救了,迎来第二次生命。16年过去了,在心间沉淀的记忆,如同昨天,仿佛就在眼前,历历在目、挥之不去。

由于您医术高超,及时抢救,我还能继续愉快地走完人生旅途。时至今日,我身体康健,天天谈笑风生。如今我所有的一切,都受益于您遨游于医学知识海洋,满怀治病救人情怀,几十年积累了丰富的临床治疗实践经验,破解了许多难以治愈“顽疾”,挽救了无数生命,本人就是见证者,由来已久,怜病人艰难痛苦、救患者于水深火热,仁心仁术,为从医宗旨。谢谢!

(文字有删节)